

Sonoridades de antaño

La virgen perdida

Don Emilio Castelar y Ripoll, talento portentoso, asombro de cultura, orador único y presidente de la primera República española, era un infeliz. Su ingenuidad no tenía límites.

En la mitad del siglo XIX, este hombre helénico, se dirigió en Madrid al Teatro de Oriente, donde batía sus cuerdas una formidable batería de violones.

El joven romántico, quería recrearse en la magna faena de la exaltación democrática. Salíó al escenario. Abrió el chorrillo lírico de su oratoria molflusa y lanzó esta bonita invocación:

«¡Virgen Democracia, yo te saludo! (Gran ovación).

A los veintitrés años justos de haber invocado esta extraña virgindad, el cándido orador abandonaba la Presidencia de la República, y se escondía en su casa, huyendo de la soberanía del pueblo y de los sablazos de los amigos. La «virgen Democracia» le había salido rana...

«¡Virgen Democracia, yo te saludo!...» «De lejos... ¡con ganas de perderde de vista...!»

Un día, el ciudadano ministro de la Gobernación de la segunda República española, se arranca en las Cortes con la siguiente tremenda acusación:

«Desde el advenimiento del régimen, el Tesoro ha enviado a las provincias andaluzas CIENTO VEINTE MILLONES DE PESETAS, para resolver, inútilmente, el problema del paro obrero. La mayoría de los Ayuntamientos no justifican la inversión de las cantidades. NO SE SABE EN QUE SE HA GASTADO EL DINERO...»

Otro día, el ciudadano diputado Algorta, anuncia este bonito número de austeridad democrática:

«Voy a demostrar que el ministro de Agricultura, Marcelino Domingo, ha perjudicado a España en más de MIL MILLONES de pesetas...»

Otro, el ciudadano diputado Salazar Alonso, confiesa lleno de temor:

«Hay en España más de SEIS MIL Ayuntamientos apremiados, que no pagan, y MILLARES de empleados que no cobran.»

«Para qué más ejemplo de la administración «virginal»? El que quiera conocerlos a toneladas, lea mi libro «España bajo la dictadura republicana», que los explotadores de esta lucrativa política ponen desesperado empeño en sustraer al conocimiento de la opinión dormida.

Todas las desventuras que el mogaollón revolucionario nos acarrea a los españoles de la globa, pretenden justificarnos los nuevos potentados de la farsa diciendo que estamos bajo un régimen democrático. Que la Democracia es intangible. Y que hay que respetar la voluntad popular distribuidora de dietas, sueldos, ganancias y gajes. ¡La Democracia es cosa sagrada y no consentimos que nadie ofenda su virgindad!

Bien, señores farsantes. Vamos a desaparecer dos cubiertas de automóvil y la guardia civil descubre a los autores

Denunciado en el Cuartel de la Guardia Civil, por don Antonio Sanchez Mellado, que en la noche anterior le habían quitado del garage España, propiedad del mismo, dos cubiertas de automóvil nuevas valoradas en 550 pesetas comenzaron a practicar indagaciones el sargento señor Lillo Mora, auxiliado por los cabos señores Murcia Grau y Picón Moya y por el guardia segundo Ferrer Costa, dando por resultado, tras profusas averiguaciones, hallar dichas cubiertas en una casa del camino viejo de Elche donde los cacos las habían dejado depositadas, viniendo mas tarde en conocimiento de que los autores del hecho habían sido tres individuos, dos de ellos de nacionalidad chilena, los que a las 14 horas de ayer fueron detenidos por dicha fuerza en un bar, sito en la barriada de Benalúa, los que manifestaron llamarse Benjamín Díaz Torres y Manuel Ananue Silva, ambos naturales de Chile y Jesús Benigno Suárez, de Havia (Asturias) quienes con el atestado correspondiente, han sido puestos a disposición del señor Jefe de Instrucción de guardia de esta capital.

Desaparecen dos cubiertas de automóvil y la guardia civil descubre a los autores

Denunciado en el Cuartel de la Guardia Civil, por don Antonio Sanchez Mellado, que en la noche anterior le habían quitado del garage España, propiedad del mismo, dos cubiertas de automóvil nuevas valoradas en 550 pesetas comenzaron a practicar indagaciones el sargento señor Lillo Mora, auxiliado por los cabos señores Murcia Grau y Picón Moya y por el guardia segundo Ferrer Costa, dando por resultado, tras profusas averiguaciones, hallar dichas cubiertas en una casa del camino viejo de Elche donde los cacos las habían dejado depositadas, viniendo mas tarde en conocimiento de que los autores del hecho habían sido tres individuos, dos de ellos de nacionalidad chilena, los que a las 14 horas de ayer fueron detenidos por dicha fuerza en un bar, sito en la barriada de Benalúa, los que manifestaron llamarse Benjamín Díaz Torres y Manuel Ananue Silva, ambos naturales de Chile y Jesús Benigno Suárez, de Havia (Asturias) quienes con el atestado correspondiente, han sido puestos a disposición del señor Jefe de Instrucción de guardia de esta capital.

—En la Iglesia Parroquial de Santa María, de ésta, se han unido en las indisolubles lazos del matrimonio la bella y distinguida señorita Lolita Climent Millar, con el distinguido joven don Daniel Eus Miller.

Fueron padrinos doña Milagros Miller, tía de los novios, y el hermano de la novia don José. Bendijo la unión el párroco arcipreste de Novelda, licenciado don Alfredo Miller.

Una vez terminada la ceremonia nupcial, se obsequió a los invitados con un magnífico lunch, servido en el Hotel Samper.

Los novios han salido de viaje para distintas capitales españolas. Les felicitamos y les deseamos una interminable luna de miel.

Empieza la lección

Sin entrar en detalles sobre quién es el autor de esa famosa enmienda a la Ley de arrendamientos rústicos que han presentado los Agricultores, por boca de Gil Robles, lo cierto es que desde que recorren las Cortes, su fatigoso camino, la elección es de órdago a la grande.

Si, en España no estaban preparados los partidos republicanos para lo que han pretendido hacer. Todo han sido iniciativas de impresión, de capricho, fruto de calenturientas imaginaciones, que han jugado con España, como les ha parecido, a dos sectas y dos partidos.

Mientras los «insoportables», para los ignorantes que han sido hasta directores generales, eran rechazados, había en España hombres que han estudiado el problema de la tierra algo mejor que quienes estaban en las Cortes, o eran los llamados por los partidos.

Así, mientras Marcelino Domingo, con su cuerpo de consejeros áulicos, paría esa Reforma Agraria y se «difundía por España, por periódicos, que sólo se pueden ocupar de politiquero, porque no están preparados para otra cosa, sendos artículos sobre reforma agraria en Checoslovaquia, ocultaban al país lo mucho bueno que existe.

Pues, de esos curas y algún fraile que andan por esos mundos de Dios, como pueden, y de esas organizaciones católicas que hasta ahora han cultivado en España, mucho mejor la Pedagogía y todas las Ciencias, que Fernando de los Ríos y Llopis y compañía; de todos esos elementos de la nación han salido propuestas, estudios y fórmulas, que sólo por ignorancia y por fanatismo han sido desconocidas.

Y de agrupaciones alemanas e inglesas, que hicieron de Turquia en la post-guerra un país europeo en tres años, cambiando hasta el modo de vestir, también salieron fórmulas y disciplinas, que no han entrado en la pedagogía y sistema, que propugnan los socialistas ni los masones.

Por eso, hombres instruidos, muchísimo más cultos que estos vocales y allegados de los Comités de los partidos turnantes en general, lloran o reían, a la vista de las tonterías que hombres ignorantes como el ministro de Agricultura, en ese ramo, llevaban a la «Gaceta», día tras día.

La formación del patrimonio familiar será aceptada por el Gobierno y las Cortes, porque es una fórmula avanzadísima, que favorece al de abajo, pero que impone al de arriba una limitación, sin oprobio, sin ruinas, sin desconsideración. Dará el rto al pobre, y le dará enseguida y para sí y sus hijos para toda su vida, que ese es el ideal de la humanidad.

Habrán de ceder quieran o no, los poderosos, un poco de lo mucho a los pobres que, trabajen su tierra, tan sólo «dos años», pero no al estilo socialista. A las familias y según sus necesidades, a las viudas y a los huérfanos. No se salve Sociedades de campesinos, que salvo excepciones, no forman en España otros hombres que los malvados, los no trabajadores y los que nunca trabajaron. Y sin orden ni concierto, sin más norte ruta y guía, la política censurable, callada y sectaria de un Ministerio de Trabajo, sometido a una clase social.

Está de luto el socialismo, con la solución dada al arrendamiento rústico, y queda demostrada la incapacidad de unas Cortes, en las que todo son fetiches y hombres que volverán a la situación negativa de donde nunca debieron salir.

Manuel R. DE VERA

El señor Obispo de Badajoz en Aspe

Se encuentra en su pueblo natal, Aspe, el señor Obispo de Badajoz, doctor Alcañaz, que pasará una temporada con su distinguida familia.

El señor Obispo de Badajoz está recibiendo inequívocas pruebas de simpatía de sus comprovincianos. Reciba el saludo respetuoso de EL DIA.

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospital Quince-Viugly y Hotel Dieu de Paris Consulta: 10 a 1 y 4 a 6 Sagasta, 3

Deportes

El padre del malogrado jugador se propone apelar al presidente de la República en demanda de justicia

Desde hace días sabemos que en el Hospital había recluidos ocho leproso, que iban a ser trasladados al refugio nocturno. No quisimos echar a vuelo la noticia para que no se interpretase como un acto «derrotista».

«Desde hace unos días, habitan en el Refugio nocturno los leproso que en Fontilles se distinguieron en el último ruidoso plante.»

«Unos vecinos de las cercanías del viejo Hospital provincial han venido a consignar su protesta por esa decisión del señor inspector de Sanidad, que ha traído a Alicante el vehículo posible de que el mal de San Lázaro se pueda propagar.»

«Suponemos que se habrán tomado las medidas necesarias para evitar ese peligro.»

«No hay ningún lugar destinado a enfermos infecciosos en Alicante, cuando es preciso recurrir al caserón del viejo Hospital?»

«Hay que pensar en que ese Refugio Nocturno donde los lazarios están ahora carece de la higiene y limpieza necesarias y los gérmenes del terrible mal tendrán allí campo abonado para su desenvolvimiento y propagación.»

«Además, si se lleva a los mendigos—sucios y haraposos—a ese Refugio, están defendidos contra el contagio? Si la lepra es contagiosa—no olvidamos que hay muchas autoridades científicas que lo niegan—¿no serán esos mendigos el receptáculo mejor para expandirla?»

«Pero sobre todo, en una ciudad civilizada como Alicante, debe haber—y los hay—otros lugares donde recluar a estos desventurados enfermos, lejos de las gentes que—asustadizas siempre—, ahora se mueven justamente alarmadas ante un real o remolo peligro y amenazan con llevar a la calle, ruidosamente, su protesta.»

En la Florida

El próximo domingo, día 13 del corriente, a las cinco, se efectuará en el campo de la Florida un interesante encuentro entre el Cartagena F. C. que presentará a sus nuevos elementos y el Alicante F. C. que alineará a su primer equipo con Peinado, del Atlético de Madrid, Prats, el popular internacional y «El Aguila» que son las nuevas adquisiciones del club alicantino.

Alicante F. C.

Se ruega a los señores socios se pasen por Secretaría con el fin de retirar su carnet, para cuyo fin llevarán una fotografía, teniendo en cuenta que desde el próximo domingo será indispensable la presentación de dicho carnet a la entrada del campo.

Ficherías

Lista de los jugadores firmados por el Valencia hasta la fecha: Jugadores profesionales: Cano, Nebot, Párraga, Torregaray, Bertolin, Molina, Utrasspe, Castro, Aparicio, Menchaca, Costa, Navarro, Reig, Torredefort y Montañés.

Amateurs: Amorós, Blay, Torres, Sánchez de Cutanda y Estors.

Se están en gestiones con los nuevos jugadores profesionales, Villagrà, del Arenas, de Guecho, y Trabanco, del Logroño; un delantero centro y un defensa, que todavía no se puede dar los nombres.

Están pendientes de citación los jugadores amateurs, que se espera la llegada del nuevo entrenador Mr. Greenwell, para determinar lo que proceda.

Los jugadores retenidos que están pendientes de firmar, se ha comunicado a la Federación Valenciana los que no han cumplido el requisito, habiéndose tomado la providencia reglamentaria.

El Levante está gestionando la adquisición de un interior derecho. Además, en el campo del camino Honda se van a hacer importantes reformas para condicionar las gradas y rodearlas de mejores comodidades para el público.

«SALVADOR HA FIRMADO POR EL HERCULES» En «Las Provincias» de Valencia de hoy, leemos que Enrique Salvador el notable medio derecho del Hércules, ha firmado su ficha por los blanquiazules. Lo celebramos.

Persianas de todos los sistemas AZNÁR Virgen de Belén, 15 Anúnciese en EL DIA

Alicante, sanatorio de leproso

Un desacuerdo de las autoridades

Desde hace días sabemos que en el Hospital había recluidos ocho leproso, que iban a ser trasladados al refugio nocturno. No quisimos echar a vuelo la noticia para que no se interpretase como un acto «derrotista».

«Desde hace unos días, habitan en el Refugio nocturno los leproso que en Fontilles se distinguieron en el último ruidoso plante.»

«Unos vecinos de las cercanías del viejo Hospital provincial han venido a consignar su protesta por esa decisión del señor inspector de Sanidad, que ha traído a Alicante el vehículo posible de que el mal de San Lázaro se pueda propagar.»

«Suponemos que se habrán tomado las medidas necesarias para evitar ese peligro.»

«No hay ningún lugar destinado a enfermos infecciosos en Alicante, cuando es preciso recurrir al caserón del viejo Hospital?»

«Hay que pensar en que ese Refugio Nocturno donde los lazarios están ahora carece de la higiene y limpieza necesarias y los gérmenes del terrible mal tendrán allí campo abonado para su desenvolvimiento y propagación.»

«Además, si se lleva a los mendigos—sucios y haraposos—a ese Refugio, están defendidos contra el contagio? Si la lepra es contagiosa—no olvidamos que hay muchas autoridades científicas que lo niegan—¿no serán esos mendigos el receptáculo mejor para expandirla?»

«Pero sobre todo, en una ciudad civilizada como Alicante, debe haber—y los hay—otros lugares donde recluar a estos desventurados enfermos, lejos de las gentes que—asustadizas siempre—, ahora se mueven justamente alarmadas ante un real o remolo peligro y amenazan con llevar a la calle, ruidosamente, su protesta.»

Versos nuevos

JARDIN

El sol, las hojas de la fuente dora encendido de luz. Junto a los senadores hora un niño, y su pena no aminora la tarde entro cantar de ruisenores. Roto quedó el encanto del jardín ante el lloro infantil, que triste no podía una rosa alcanzar, haciendo alarde —con la luz cenital que se moría— de arrogancia viril.

La Verbena-Tómbola de la «Gota de leche»

OCTAVA LISTA DE REGALOS Comisión de «Foguera de la plaza de las Monjas», cincuenta pesetas. Sociedad de Vendedores de Frutas y Hortalizas, «La Esperanza», veinticinco pesetas.

Don Enrique Meziat y señora, veinticinco pesetas. Sociedad Minera Alicantina, veinticinco pesetas. Agencia de trasportes «Conca», veinticinco pesetas.

Jefatura de Obras Públicas de la provincia, cincuenta pesetas. Ferreteria «El Barco», cinco pesetas. Perfumerias J. Robillard y Cia., de Valencia, un estuche de madera laqueada, con esencias finas, y varias cajas y paquetes con tubitos de esencias, polvos, jabones y tarjetas perfumadas.

Don José Caturia White y señora, un juego de porcelana para fresa. Señores Teniente Coronel, Jefe y Oficiales de la Comandancia de la Guardia Civil, una mesita-costurero de mimbre torrada de raso rosa.

Don Joaquin Arenas, un collar fantasma. Don Vicente Bernacer, dos plumas estilográficas. Horchateria de José Carbonell, doce vales por otros tantos helados.

Establecimiento «La Decoradora», dos cuadros oleográficos, con marco y cristal. El «Moderno 66», dos lavafrutas de cristal blanco tallado.

Optica Cours, un higrómetro. Farmacia del Licenciado Cortés, una caja de jabones. Pañería de Espla Hermanos, un corte de pantalón.

Estanco del señor Fcjarido, dos pipas para tabaco y un par de pendientes fantasía. Drogueria de Hija de Remigio Romero, un estuche de perfumería. Camisería «Sport», un espejo polvera.

M. Y. C., un bolso de piel blanca para señora. Establecimiento «Godofredo», dos jarrones de cerámica «Galicia». Peluquería «La Id-va», cuatro frascos de agua de colonia.

Don Félix Pillat Lecoeure, una muñeca de trapo vestida. Don José Devesa, dos cuadros, con marco y cristal. Casa Reyner, treinta botellas de agua medicinal de Incio.

Don Emilio P. del Póvil Chicheri, un violetero de cristal azul tallado y decorado en plata. Sociedad del Canal de la Huerta, un pingüino de madera policromada con juego de cepillos.

Don Antonio Amerigo Más, una vinagrera de plata y cristal. Dod Franklin Albricias, Presidente de la Diputación provincial, un espejo-coqueta de plata y luna biselada.

Don Luis Jordán Colt y señora, un jarrón de terracota, decorado. Don José Martí Tebar y señora, un juego de cristal para licor, con bandeja de metal.

Don Rafael Blanquer Reus, una lámpara eléctrica portatil. Don José Vives Pons, una cafetera exprés, de metal, para dos tazas. Cámara de Comercio Francesa en Alicante, una bandeja de plata de ley.

Drogueria de Desiderio Reig, un frasco de agua de colonia y dos pastillas de jabón. Comisión de «Foguera del Barrio de San Fernando», un estuche con servilletas de plata de ley.

Orfeón de Alicante, dos ánforas de cerámica de Manises. Don Antonio Badias Aznar y señora, una figura artística de majaja en barro cocido. Comercio «El Faro», un tapete de seda.

Doña Herminia Mollá, de Esquerdo, una jardinería de obra mayólica. Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, un estuche con servicio de cristal para tocador.

Hotel Samper, un corderito. Don Manuel Gallard y señora, una mantelería de hilo, bordada en seda. Drogueria de Isidro Albert, un estuche de perfumería.

Don Pedro Huesca Esteve, una sombrilla y un abanico. Don Francisco Granja, una jaula. Ferreteria «El Pozal», seis barriletes de madera para sal.

Don Leandro Galán, «La Española», dos botellas de vinos espumosos y cuatro cajas de galletas. Don S. Beltrán, media docena de toallitas marca «El León».

Don J. Candela y Cia., un cuadro oleográfico con marco y cristal. Casa «Tripodi», un trajeito organizado, para niño. Don Francisco Pomares Lloret, un jersey de punto de lana. Don Rufino Arenas, «El Tirón», una caja de pañuelos y una toalla. Bazar de Francisco Navarro, un collar fantasía. Peluquería «Rafael», dos frascos de perfumería. Peluquería «Villa de Madrid», o ro frasco de perfumería. Ortopedia Moderna, cuatro esponjas. Farmacia del Licenciado Soriano, una caja de jabones. Sucesora de la viuda de Garrigós, una rana de barro cristalizado. Librería Cervantes, una caja de papel y sobres para cartas.

Parece seguro que el comité radical socialista desautorizará a la minoría del partido El estado anárquico de Sevilla.—En el Congreso, desde la tribuna pública, grita un individuo.—Motín en un hospital

LA SESION DE CORTES

Hacia la aprobación de la ley de Arrendamientos

Otro joven, en la tribuna, da gritos y es detenido

Madrid.—El señor Bestero, que preside, declara abierta la sesión. En la sala hay solamente siete diputados, poca gente en la tribuna pública y en el banco azul sólo el ministro de Estado.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior. Seguidamente y sin discusión ninguna, se aprueban varios proyectos del Ministerio de Marina sobre el reclutamiento.

Se trata a continuación de la propuesta del señor Castrovido, solicitando la adquisición por el Estado de la obra escultórica «El Retablo del Mar», cuyo autor es Sebastián Miranda.

El señor García Hidalgo defiende su proposición, enalteciendo la figura del escultor Miranda, doliéndose de la oposición que se le hace y diciendo que el Estado no puede consentir que obras de valor artístico salgan de España.

Como no hay número suficiente de diputados en el salón, la proposición no puede votarse.

Se pone a debate a continuación el proyecto de ley de Arrendamientos rústicos.

El señor Casanueva anuncia que la minoría agraria, en cuyo nombre está hablando, retira todas las enmiendas que tenía presentadas al artículo primero, por lo que éste queda aprobado.

Al artículo segundo se le ha dado una nueva redacción y el mismo señor Lara anuncia la presentación de un voto particular y varias enmiendas de los señores Pérez Trujillo y Blanco Rajoy.

Queda aprobado también el artículo segundo, y al tercero, que también está redactado nuevamente, se acepta un voto particular del señor Lara.

Pedida por el señor Martínez Gil, al artículo cuarto se le ha dado una nueva redacción. A él retira una enmienda el señor Lara, pero el señor Alarza mantiene otra. No se acepta por la Comisión y su autor acaba por retirarla.

Con ello queda aprobado igualmente el artículo cuarto. Al quinto se incorpora un voto particular presentado por el señor Casanueva, siendo aprobado, como asimismo, y sin discusión, se aprueba el artículo sexto.

El señor Pérez Trujillo propone la incorporación de un nuevo artículo, abarcando algunos aspectos que no han sido tenidos en cuenta por la Comisión, y como ésta dice que no sabe nada de los asuntos que se refiere, queda aplazada la discusión del proyecto de ley hasta tener resuelto el asunto de qué se trata.

Nuevamente el presidente de la Cámara quiere someter a votación la proposición del señor Castrovido, que trata de la adquisición de «El Retablo del Mar», pero hecho el recuento de diputados, se advierte que sólo hay en la Cámara 99, por lo que se ha de aplazar nuevamente la votación.

Ante esto el presidente de la Cámara no puede ocultar un signo de contrariedad.

El ministro de la Gobernación da lectura a dos proyectos de ley.

Se pasa a ruegos y preguntas. El señor Martín y Martí, agrario, se dirige al ministro de Agricultura y le pide la elevación de la tasa del trigo.

Le dice que hay que tener en cuenta que la cosecha actual ha sido muy reducida.

Hace una comparación entre las tasas francesa y española, poniendo de manifiesto que aquella supera a la nuestra, aun a la máxima, no obstante ser allí menor el costo del cultivo.

Le contesta el ministro, diciéndole que en realidad está la renta en nuestro país por debajo de la francesa. De esta manera, nada se logra

con la elevación de las tasas oficiales.

Asegura que el Gobierno, ante este problema, ha tomado ya sus medidas.

La contratación en el mercado de trigo ha fracasado, dice, por no haberse constituido el organismo que era necesario, pero dice que si la solución del problema es la elevación de las tasas, desde luego a ello se irá, pues el Gobierno quiere en todo momento atender como merece este asunto.

Rectifica el señor Martín y Martí.

El señor Sol dice que hay muchos pueblos en la provincia de Valladolid en los que los fabricantes de harinas se niegan a comprar el trigo al precio de la tasa, alegando que tienen muchas existencias, pero en cambio hacen las compras cuando advierten que el precio a que se les ofrece el producto está por bajo del de la tasa.

Pide al ministro que tome las medidas que estime más convenientes para evitar esta maniobra.

El señor Calot dirige un ruego al ministro de Agricultura sobre la exportación de frutas, al cual se adhiere el señor Balbontín.

Este se refiere a continuación a los despidos que se vienen haciendo en la Siderúrgica de Sagunto, lo califica de ser una maniobra fascista. Se refiere igualmente al estado en que se encuentra el conflicto de Sevilla, en cuya capital asegura que se apalea a los obreros pacíficos.

Pregunta también qué sucede en relación con Marruecos, pues según se desprende de ciertas manifestaciones de la Prensa, existe el propósito de ir a una acción conjunta franco-española.

Le contesta el ministro de Estado, diciéndole que no hay nada absolutamente sobre el particular.

Dirige un ruego el señor Pérez Madridal pidiéndolo al Gobierno que se ponga freno a los ¡Muera España! que estos días se están dando en Barcelona por los nacionalistas vascos, gallegos y catalanes, en las reuniones que celebran.

En este mismo momento un muchacho, desde la tribuna pública, grita: «Vengo a pedir justicia a las Cortes... En Pamplona reina la muerte...» Y no pudo terminar la frase, porque en tales momentos y repentinamente, fué detenido por los ugers de la Cámara. No obstante, el joven había arrojado al salón de sesiones unos papeletos que parecían ser algún manifiesto.

El señor Royo Villanova señala las deficiencias que se observan en el coche-correo de los trenes que pasa por Medina del Campo.

Se queja de lo sucedido en Barcelona y dice que allí hay que aplicar la nueva ley de Orden público por dar gritos en contra de España.

El señor López de Goicochea habla de los trabajos que se llevan a efecto para la investigación de aguas subterráneas en los campos de Totana y Cieza (Murcia).

Los señores Balbontín y Avuso hacen varias advertencias de poco interés y seguidamente se levanta la sesión, siendo las ocho menos cinco minutos de la noche.

PROGRAMA PARLAMENTARIO

Madrid.—Como de costumbre, el señor Bestero, al terminar la sesión de ayer recibió a los periodistas a los que manifestó que no se discutía la ley de incompatibilidades como tenía anunciado por no hallarse en el salón el diputado señor Armasa, que se encontraba ausente de Madrid.

Dijo que hoy a primera hora se reanuda el debate sobre el proyecto de ley de arrendamientos rústicos, a no ser que las circunstancias obliguen a demorarlo.

Se ha presentado—dijo—una proposición incidental a la mesa pidiendo que los dictámenes sobre incompatibilidades se discutan sin interrupción.

El señor Bestero a preguntas de los periodistas no se mostró pesimista respecto a las vacaciones parlamentarias.

Noticias varias

EL PISTOLERISMO EN ACCION

Santander.—En la calle Lepanto agitaron un taxi a Jesús Vivó tres individuos muy bien vestidos, que le ordenaron marcharse al pueblo de Hoz de Añero.

Una vez allí se aparearon simulando que buscaban a un individuo.

En vista de ello, le dijeron que les llevara al pueblo de Berangá.

En un sitio solitario un sujeto se apeó haciendo que se marchaba, y entonces los tres se abalanzaron sobre el chófer, pidiéndole que les dejara el coche, pues tenían que ir a San Sebastián.

El chófer se negó, y los desconocidos le golpearon con las culatas de unas pistolas, resultando Jesús con algunas lesiones.

En ese momento pasó un auto de Madrid conducido por el inspector de la Marina civil, don Alfonso Machueque, que se apeó al ver a Jesús desarmado.

Los desconocidos le amenazaron con sus pistolas, intimándole a que continuara su viaje.

Así lo hizo marchando a Berangá, donde denunció el hecho a la Benemérita, que salió en persecución de los pistoleros.

Sevilla.—Cuatro individuos, pistola en mano, salieron al encuentro de Juan Sánchez Varas, que regresaba a su casa de trabajar en el muelle, y le quitaron el torcón y le produjeron algunas heridas en la cabeza con unas piedras.

OTRA MUERTE POR INSOLACION.—Ovella.—Ha fallecido a consecuencia de una deficiencia de los canales de carreteras municipales, Manuel Rodríguez Motilla.

DE LA CARCEL DE CASTELLON SE FUGAN VARIOS RECLUSOS.—Castellón.—Al practicar la revista en la Cárcel Modelo se notó la falta de varios reclusos.

Realizada una investigación, se vió un hombre abierto en la pared, que iba a parar a un patio.

Para evadirse utilizaron varias sábanas, por las que se deslizaron hasta el suelo. Los reclusos estaban sometidos a un procedimiento judicial.

En el momento de descubrirse la evasión fueron detenidos cinco reclusos que no tuvieron tiempo de huir.

DEL RESULTADO DE UNA JUERGA.—Cádiz.—El juez de instrucción que entiende en el sumario por el asunto de la muchacha que resultó abrajada en los sucesos de ayer no ha decretado aún la libertad de Casarcho y sus acompañantes.

Se cree que ninguno de los detenidos ha intervenido en el suceso directamente. La muchacha se encuentra algo mejor, dentro de la gravedad.

INAUGURACION DE DOS CIRCULOS RADICALES.—Pontevedra.—Los radicales celebraron solemnemente la inauguración de los Circuitos de Rosal y Pazos.

En un mitin hablaron los señores López Varela y Emiliano Iglesias.

Este dijo que el tratado con el Uruguay se aprobó con el asentimiento del señor Casares y arruinara la economía gallega.

Añadió que en Barcelona acaba de amenazarse a España, y que ante la pasividad del Gobierno los patriotas deben suplir el principio de autoridad.

Ensalzó al señor Lerroux, recordando que se puso frente a la Solidaridad Catalana. Alacá a don Marcelino Domingo y dijo que deben abrir los ojos quienes se empeñan en no ver que caminamos hacia el desastre.

El partido radical debe volver a sus tiendas dantonianas.

Con la audacia democrática podrá el partido radical salvar todavía a la patria en peligro.

Estadio Bardin.—Se saca a concurso la concesión de los anuncios en el interior del Estadio, admitiéndose proposiciones hasta el próximo día 20.

Para conocer las condiciones y bases, dirigirse a Rafael Gisbert, Calle del Cid, número 25 (Taller), de 6 a 8 tarde.

A BERENGUER NO ALCANZA RESPONSABILIDAD POR LOS FUSILAMIENTOS DE JACA

Madrid.—El diputado radical señor Rodríguez Piñero ha manifestado a los periodistas que en el proceso seguido por los fusilamientos de Jaca existe el delito de prevaricación en forma procesal de fondo.

La de forma procesal corresponde al capitán Gañán y la de fondo al capitán García Hernández, pues éste no llevaba mando en la columna y únicamente fué designado como parlamentario.

Cree que el general Berenguer está exento de responsabilidad, pues el Gobierno no se mezcló para nada en el Consejo de guerra, y que la noticia que tuvo de todo ello fué un telegrama del capitán general de Aragón, enviado cuatro horas después de haberse cumplido la sentencia, dándole cuenta de lo sucedido.

SOBRE EL ATENTADO ANTISTICO DE AYER EN VALENCIA

Valencia.—El presidente de la Comisión de Monumentos ha hablado respecto al atentado de que ha sido objeto la imagen de uno de los castillos del puente del Mar.

El señor Durán y Tortajada se mostraba indignado por el hecho.

—so es—ha dicho el señor Durán y Tortajada—un censurable desprecio al sentimiento ajeno, cosa que no puede sentir ningún espíritu verdaderamente liberal; es, además, un atentado bárbaro al arte y a la cultura y es de lamentar que ciertos casos, afortunadamente aislados y esporádicos, pongan en entredicho nuestra condición de pueblo culto y civilizado.

He dado órdenes—ha seguido diciendo—al sobrestante de Monumentos, para que sean recogidos cuidadosamente los trozos de la escultura mutilada, y esta Comisión de Monumentos propondrá al Ayuntamiento la restauración de tan preciosa obra de arte.

El alcalde también se ha expresado en términos de condenación por lo sucedido.

SE SUSPENDE HASTA HOY LA REUNION DEL COMITE DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

La reunión del Comité ejecutivo, suspendida ayer por no haber llegado su presidente señor Gordón Ordax, se celebrará hoy, a las cuatro y media de la tarde.

Parece seguro que el Comité desautorizará a la minoría y que acordará la convocatoria de un Congreso extraordinario del partido.

Parece que se hará saber al Gobierno el peligro de que el Congreso se muestre conforme con el Comité ejecutivo y declare que considera suspendida la actuación de los ministros desde que se tomó el acuerdo del Comité, que anularía en consecuencia todos los actos ministeriales realizados por los representantes del partido, con lo que resulta que se hallaban en el Gobierno sin representar a nadie.

MOTIN DE MUJERES EN EL HOSPITAL DE LA MAGDALENA

Barcelona.—Hoy armaron un gran escándalo las mujeres hospitalizadas en el Hospital de la Magdalena, con motivo de los malos tratos y lo deficiente de la alimentación.

Los guardias de Asalto restablecieron el orden.

AGRESION

Sevilla.—Esta tarde, a última hora, ingresó en la Casa de Socorro del Prado de San Sebastián, el obrero del Puerto Félix Velasco, de cincuenta y seis años, que presentaba una herida de arma de fuego.

Declaró que al regresar del trabajo a su casa, y al llegar al barrio de Tiro de Linea, le hicieron varios disparos unos desconocidos, que se dieron a la fuga.

Parece que Félix, sin avisar a nadie, se dirigió, terminado el trabajo, a su casa, sin custodia de los agentes de la autoridad.

LA HUELGA EN EL PUERTO DE SEVILLA CONTINUA SIN RESOLVER

Sevilla.—Continuaron las precauciones en el muelle.

Todos los alrededores del río estaban tomados por fuerzas de Asalto y por policías.

En uno de los tinglados del muelle había instalada una oficina para la libre contratación de obreros.

En un momento se presentaron 150 obreros, comenzando inmediatamente los trabajos, pero como no se presentaran a trabajar los capataces, los agentes de policía marcharon en su busca y les obligaron a reintegrarse al trabajo.

El gobernador dijo que había dado orden a los dueños de carros de transporte para que despidan a los obreros que se niegan a llevar mercancías al puerto.

Dijo que como acaso los comunistas intentaran extender la huelga a otros ramos, las autoridades estaban dispuestas a todo, incluso a colocarse en el peor terreno para aguantar todo lo que pueda venir.

En el muelle se repartieron esta mañana hojas redactadas en términos violentos contra las autoridades.

Un individuo insultó a uno de los obreros libres y le tiró una piedra, pero éste se volvió y le propinó una paliza.

El gobernador manifestó que está dispuesto a terminar con el predominio del Sindicato comunista en el puerto, pues está dispuesto a protegerlos.

SE INSTALA UN NUEVO APARATO EN EL INSTITUTO GEOGRAFICO

Aranjuez.—Se han montado los aparatos de la instalación gravimétrica perteneciente al Instituto Geográfico para determinar la intensidad y fuerza de gravedad y que recibirá señales horarias científicas extranjeras.

FIESTAS A LA VIRGEN DEL SAGRARIO

Toledo.—La suscripción popular abierta para costear las fiestas en honor de la Virgen del Sagrario, Patrona de Toledo, alcanza ya una crecida cantidad.

Los fondos se invierten en los cultos que con la tradicional brillantez se celebran durante ocho días en honor de la Virgen, y en obsequiar con un banquete a los pobres.

En las listas de suscripción aparecen cantidades de personas modestas.

Denuncias y sucesos

Al caer casualmente se produjo la fractura del codo izquierdo, el niño de 9 años Juan Raca Gallud, domiciliado en Capitán Rueda, 18.

Juan Rubio, que vive en la calle San Vicente, número 26, amenazó de palabra y obra a Dolores Saucó Marín, de 26 años, vecina de la calle Díaz Moreu, número 51.

En grupo las vecinas llamadas Asunción Sarmiento y Concepción Alvarez, amenazaron de palabra y causaron lesiones a Pilar Zaragoza Sánchez, de 39 años, domiciliada en la calle de Virgen de Belén, 16. En la refriega también sufrió los efectos de los golpes un hijo de ésta.

A Concepción García Martínez, de 21 años de edad, y domiciliada en la calle Prolongación del Depósito, número 17, la maltrató de palabra una tal Adela, apodada la «Italiana».

EXCURSION A MALLORCA SEIS DIAS DE DURACION

Salida el 20 de agosto. Regreso el 26. Precio, 180 ptas., todo pagado. Vapor, fonda, excursiones, autos, derechos de visita, guías, propinas, etc.

Inscripciones: Casa Sánchez Mayor, 15 ALICANTE, hasta el día 15.

Teatro Principal

Se saca a concurso la Repostería del Teatro Principal, admitiéndose proposiciones hasta el próximo día 15.

Para conocimiento de condiciones y bases del contrato dirigirse a Don Rafael Antón, Pascual Pérez de cuatro a siete de la tarde.

Ultima hora

Madrid, 9 (2 t.) NOMBRAMIENTOS

Ha sido nombrado director general de Primera enseñanza don José Martínez Linares y vicepresidente del Consejo nacional de cultura, don Cándido Bolívar.

LO QUE DICE «EL SOL»

En su número de esta mañana dice «El Sol» que acaso en el Congreso de mañana se celebrará en Palacio, el señor Azaña proponga al Presidente de la República la reorganización ministerial.

Se hará antes de encontrar la fórmula para la aprobación de la ley de Arrendamientos.

También asegura que se pretende resucitar la primitiva conjunción, de la que formarían parte desde los radicales a los socialistas, para formar un Gobierno e ir a las elecciones unidos.

NO HAY SOCIALISTAS

Oviedo.—En Laviana de Gozón no pudo celebrarse un mitin socialista por falta de público.

También en Noreña suspendióse un mitin por no haber en el local más que 14 personas.

INCENDIO

Medina.—Un incendio ha destruido la posada de Pedro Regalado, en Agreda.

Las pérdidas suben a setenta mil pesetas.

CAE SOBRE LAS CASAS

Granada.—Un automóvil francés, cerca del pueblo de Pargue volcó por un terraplén cayendo encima de unas casas.

Se hallan gravemente heridos los viajeros Pierre Fohér y Jack Devien.

Central Cinema

FUNCION PARA HOY Ma ridos Errantes

Teatro de Verano

HOY La llama sagrada

Coche lujo para niño se vende, casi nuevo, baratísimo. Razón: San Vicente, 67, 2.º

Maestro titular

CLASES.—Especialidad en Matemáticas. Campos Vassallo 14.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado el siguiente movimiento.

ENTRADAS Vapor G. G. Laferrère, procedente de Marsella, de tránsito. Vapor Cabo Esparte, procedente de Málaga, con carga general. Vapor Asepe Mendí, procedente de Valencia, con carga general. Vapor Viceré La Roda, procedente de Orán, con carga general.

SALIDAS Vapor Mendoza, se dirige a Buenos Aires y escalas, de tránsito. Vapor G. G. Laferrère, se dirige a Orán, de tránsito. Vapor Harriet, se dirige a Palamós, con madera. Vapor Barcelona, se dirige a Barcelona, con carga general. Pailebot Virgen del Mar, se dirige a Torreveija, con lastre.

Registro civil

Nacimientos.—Vicente Martínez Argues, Marcos Ortiz Manzanares, Manuel Moraga González, Emilio Marco Campos, Lorenzo Amengual Tari, Angela Oliver Fonseca, Miguel Botella Miro y Luisa Fernanda Gimenez Blasco. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Juan de Dios Navarro Pérez con María Pérez Navarro, y Alejandro Bertomeu Javaloyes con Amelia Aracil Martínez.

# ¿Se va a restablecer la pena de muerte?

Ese rumor ha recogido el diario republicano «El Sol» de los pasillos del Congreso. Parece que preocupado el Gobierno del incremento que va tomando el pistolismo, y del número creciente de delitos —asaltos, asesinatos, atentados, robos, incendios, etc., etc.— que llenan las columnas de los diarios españoles en mucho mayor número, que antes del advenimiento de Primo de Rivera, no ve mejor solución que restablecer la pena de muerte, único castigo de ejemplaridad eficaz contra cierta clase de individuos, empedernidos en el crimen, y «ases y virtuosos» del deporte y el arte de matar y dañar en la propiedad ajena. Creyeron los diputados sentimentales que abogaron por la abolición de la pena capital, que los enjaulados en los presidios eran inocentes pajarillos, y erraron en ello como la Kent cuando los trató en plan de personas decentes, y pensó en darles vacaciones bajo su palabra de honor... de criminales, de que se reintegrarían a sus encierros. Pero ¿qué eran esos sentimentales soñadores o tontos?

A lo que se dice va a hallar alguna dificultad el Gobierno en el lastre socialista del Parlamento, porque son muchas las amenazas de violencias criminales lanzadas por «El Socialista», por personajes del partido y aún por el propio ministro Largo Caballero, para que no le preocupe la restauración de una pena a la que se puedan hacer acreedores con el uso que hagan de los 50.000 fusiles que se han repartido en las Casas del Pueblo.

Pero el Gobierno, que ve en esa abolición un arma de dos filos, con

la que algún español, harto de la política del día pudiera animarse a intentar contra alguno de sus miembros, piensa, y no sin razón que por situación menos alarmantes que la actual se ha restablecido la saludable pena en otros países.

¿Es (u. alabamos su restauración? Entendámonos. Nuestro ideal es que no se aplique; nuestro deseo, que no tuviera que estar incluida en los Códigos; pero nuestra convicción es que hace falta de momento aplicarla unas cuantas veces, muy pocas, porque con muy pocas ejecuciones mérito en cintura a España el blabandísimo dictador Primo de Rivera.

Mas si el Gobierno y las Cortes desean no tenerla que seguir aplicando en adelante el remedio lo tenemos en nuestro programa: clausura de escuelas laicas, libertad a la enseñanza religiosa, freno a la propaganda disolvente, verbal y escrita, amordazamiento implacable de cierta Prensa, disolución de colectividades criminales e incautación de sus bienes (como sin serlo se ha hecho con la Compañía de Jesús), ruptura diplomática con los Soviets rusos, régimen de contingentes a la inmigración judía, restablecimiento del principio de autoridad, rehabilitación del respeto que antes se tenía a la *Guerra Civil*, o dicho de otro modo, gobernar y legislar en cristiano.

Pro como eso no hay qué esperar de un Estado laico, trabajo le aguarda a los verdugos si la pena de muerte se implanta de nuevo.

Y en ese caso, que se implante. De «El Siglo Futuro».

## Notas municipales

Orden del día de la sesión del 9 de agosto de 1933.  
Acta de la sesión anterior.  
Disposiciones oficiales.  
Asuntos al despacho de oficio.  
GOBERNACION

Informe de la Comisión en instancia del Interventor municipal don Manuel Pons Bruned, solicitando un mes de licencia.

Instancia de doña Vicenta Teuler Fuster, viuda de don Juan Calvo Orts, peón de la Estufa de Desinfección solicitando pensión.

FOMENTO

Informes de la Comisión en instancias de:

Don Francisco García Sogorb, para construir una casa de planta baja en terreno situado en la calle de Roselló.

Don Enrique Verdú Guerra, para elevar un piso y ático a la casa número 21 de la calle del marqués de Molin.

En expediente de proyecto de alcantarillado en las Avenidas de Salamanca, general Marvá y Benito Pérez Galdós, y calles de Mariana Pineda, José María Py y Maestro Marqués.

En expediente sobre obras de urbanización de la parte Este de la calle que limita el muro de cerramiento de la Prisión Provincial.

En expediente de urbanización de la Avenida de Salamanca, tramo comprendido entre Benito Pérez Galdós y general Mancha.

En propuesta de la Comisión de Fomento sobre reglas a que han de sujetarse las construcciones.

CEMENTERIOS

Expedientes promovidos por don Alejo Martínez Guillén; don Alvaro Guixot Martínez; don Manuel Garberj Mora y don Manuel Iborra Piñeres; don Miguel Penosa López y don Isidro Martínez Santana, sobre construcción de panteones.

HACIENDA

Sobre la Mesa:  
Informe de la Comisión en expediente instado por la Compañía Española de Publicidad sobre liquidación girada por el contratista de anuncios.

Propuesta de la Comisión sobre pago de cantidades por razón de la propiedad de la finca «Buena Vista». Padrón del arbitrio por uso del Escudo de la Ciudad para el presente año.

Instancia del Guardia Urbano, Angel Torres, en solicitud de una paga de anticipo reintegrable.

Informe de la Comisión en instancia de la Banda de la Cruz Roja, en solicitud de Subvención.

Rectificación del reparto de contribuciones especiales por la construcción del alcantarillado en la calle del teniente Llorca.

Reclamaciones sobre exacciones:  
De don Antonio Cutillas, por contribuciones especiales.  
De don Juan Pá Maltes, por Plus Valía.

De don Joaquín Ferrer y don Francisco Fajardo, sobre derechos refundidos sobre la propiedad urbana.

Se vende soberbio BICAR  
Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento.

Automóviles Citroen, García Hernández, 46.—Agencia Citroen. Teléfono núm. 1.236.

Doctor Juan Albert Blasco  
ESPECIALISTA  
Fototerapia

Diaternia Alta frecuencia  
Tratamientos modernos  
Pecho-Nutrición-Reumatismo  
Piel-Raquitismo

## Del día

### La sustitución de la enseñanza religiosa

A medida que avanza el verano y nos aproximamos al otoño, el problema de la sustitución de la enseñanza religiosa por la laica adquiere proporciones gigantescas. El ministro de Instrucción pública, antiguo director general de Enseñanza con los anteriores ministros de este departamento, al advenir el nuevo régimen dijo, a raíz de aprobarse la ley de Congregaciones, preguntado por los periodistas acerca de si habría incautación de colegios y de material de enseñanza, contestando de una manera terminante: «Ni la Constitución ni la ley de Congregaciones, a las que tenía que atenerse, permitían eso». La cosa no podía estar más clara. De haber sido otros tiempos y otros hombres nadie dudaría de que era pleito de inicitivamente resuelto. ¿Pero ahora?

Y, en efecto: apenas iniciados los trabajos para que pueda entrar en funciones, al comenzar el curso, la nueva organización, y ya expropiados los primeros 27 millones, que son gota de agua para lo que va a necesitarse el mismo porcentaje según afirmación de un periódico, con toda la autoridad que le da el hallarse al frente del Ministerio de Instrucción pública, ha manifestado que continúa manteniendo su criterio adverso a las incautaciones «salvo en el caso de absoluta e imprescindible necesidad».

Como puede advertir el lector, de lo que dijo el señor Barnés primeramente a lo que ha dicho hay una enorme diferencia y un cambio de criterio completo. Su primera afirmación, y de una manera absoluta no admitía la incautación; se lo vedaban la Constitución y la ley de Congregaciones. En la manifestación de ahora ya se admite el caso de la incautación. La Constitución y la ley de Congregaciones ya son aquí letra muerta. Y como ese caso de que el Estado se encuentra sin dinero para desenvolver todo su plan se le aya por descontado, pues nadie ciyo nunca podría sustituir la enseñanza que daban las Ordenes religiosas, otra vez verá España el triste y bochornoso espectáculo de que sea atropellada la legítima propiedad, que en manos de nuestros gobernantes no tiene ningún valor, ya que disponen de ella a su antojo, privando de la misma tanto a colectividades como a particulares.—Z

### Extranjero

APLASTADO POR UNA MAQUINA DE PAPEL

Avignon.—En Saturnin d'Avignon, un joven obrero, Fernando Trouillet, de 20 años, ha sido literalmente aplastado por los cilindros de una máquina de papel de Gromelle. BATIENDO UN RECORD MUNDIAL AEREO

Paris.—Se ha recibido en esta capital un radio mensaje de los aviadores franceses Costes y Rossi, en el que anuncian que, a pesar de la pérdida de esencia que han tenido que sufrir, ayer al mediodía tenían ya batido el «record» mundial de velocidad.

TRES AHOAGADOS  
Roland.—Una ola de fondo arrastró, cuando se bañaban, a varias personas, de las que han resultado ahogadas tres.

CONTRA EL PARTIDO HITLERIANO

Rrag.—Se ha descubierto por la Policía la existencia de dos Asocia-

nes que se dedicaban a la propaganda del partido racista.

La Policía se incautó de gran cantidad de uniformes y ha hecho quin ce detenciones.

PARA EVITAR EL HAMBRE EN CUBA

Habana.—Ante el anuncio de la agravación del conflicto planteado actualmente, el general Machado va a convocar a sesión extraordinaria al Congreso, para pedirle que se le aut a declarar el estado de guerra en todo el país, pues teme que la falta de alimentos excite las iras populares y se lancen al asalto de los establecimientos de estos artículos.

Los hoteles y restaurantes han cerrado por carecer de comestibles. En general la situación es poco satisfactoria.

DETENCION DEL LUGARTENIENTE DE GANDHI

Madras.—Ha sido detenido por la policía y traído a esta ciudad, el lugarteniente del mathma Gandhi, llamado Goch Gaja Gbopal.

### Lea V. EL DIA

Para su padecimiento del

**Estómago**  
o  
**Intestinos**

siempre será lo mejor el

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



Agente exclusivo  
PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA  
**Casa Ayela**

PLAZA ABAD PENALVA, 1  
(Frente a San Nicolás)

Instrumental - Pianos - Radios

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO  
SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

## Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO  
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinaro). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

ALMACENES  
**EL NUEVO LOUVRE**  
NOVEDADES para SEÑORA  
Abanicos :: Guantes :: Gorros baño  
Lanas Finísima y Zeus  
MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS  
Altamira 8 :: Triunfo 2

PAPEL DE FUMAR

## ABADIE

EL UNICO

## Orihuela

### FERIA Y FIESTAS

En los días del 14 al 22 del presente mes se celebrarán en esa ciudad las tradicionales fiestas de feria con arreglo al siguiente programa:

Lunes 14.—A las doce de la noche, fantástica alborada en la Glorieta de Gabriel Miró, amenizada por los acordes d una Banda de cornetas y tambores, que recorrerán la población anunciando las fiestas.

Martes 15.—A las seis de la mañana, Diana por la Banda de cornetas y tambores. A las ocho, inauguración de la importante y tradicional Feria de Ganados, situada en la Alameda Vieja de San Sebastián.

A las cinco de la tarde, monumental corrida de novillos-toros, en la que serán lidiados 6 novillos-toros de la acreditada ganadería de Samuel Hermandos, los fenómenos de la novillería, Diego de los Reyes, Niño de la Estrella y Niño del Barrio. De diez a doce y media de la noche, concierto musical en el kiosco de la Feria, a cargo de la reputada banda de Torreagüera.

Miércoles 16.—A las doce una Comisión del Excmo. Ayuntamiento se personará en el Asilo de Ancianos Hospital municipal y Casa de Beneficencia para presentar la distribución de comidas extraordinarias. A las cinco de la tarde, gran partido de fútbol en el campo de los Andenes, entre los equipos C. D. Eldense y Orihuela F. C. De diez a doce y media de la noche, velada musical por la Agrupación Musical Venus de Alcantarilla.

Jueves 17.—A las seis de la tarde carrera ciclista, dando los corredores dos vueltas al itinerario Orihuela-Arneva-Hurchillo-Orihuela. Se establecerán tres premios, siendo condición precisa para tomar parte en la carrera, el estar domiciliado en Orihuela o su término, y haberse inscrito antes de las doce de dicho día. De diez a doce y media de la noche, concierto a cargo de la banda de música de Torreagüera, otorgándose durante la misma un magnífico regalo a la joven que luzca el mejor Mantón de Manila.

Viernes 18.—A las seis de la tarde elevación de globos, y dulzaina en la Feria. De diez a doce y media de la noche, velada a cargo de la afamada Banda «Unión Musical», de Almoradí y cine al aire libre.

Sábado 19.—De diez a doce y media de la noche, cine al aire libre y concierto a cargo de la Banda de música de Bigastro, disparándose al final una magnífica traca valenciana.

Domingo 20.—A las cinco de la tarde, extraordinario partido de fútbol en el campo de los Andenes, entre la Gimnástica Abad de Cartagena y Orihuela F. C. De diez a doce y media de la noche, concierto musical a cargo de la laureada Banda de Alcantarilla.

Lunes 21.—De diez a doce y media de la noche, concierto a cargo de la Banda de música de Torreagüera.

Martes 22.—A las cinco de la tarde en la plaza de toros, batallas populares. También a dicha hora tendrá lugar en el campo de deportes de los Andenes un gran encuentro de fútbol entre el Club Deportivo Yankees y otro valioso equipo aún no determinado. De diez a doce y media de la noche, velada a cargo de la Banda de Alcantarilla, disparándose al final un gran castillo ruso de fuegos artificiales confeccionado por el pitorécnico de la localidad José Ferrández, con lo que se dará fin a los festejos.

## Lo que pasa

El «Heraldo», que cree todavía que Strasbourg es una capital alemana y que el señor Ercoreca es un pintoresco pueblecillo vasco, publica en forma de entrefilet, para que se vea más esta barbaridad:

«En Alemania el fascismo impondrá la pena de muerte a aquellos que intenten formar un nuevo partido político».

«Y aquí los fascistas se indignan porque se les detenga!».

¿Dónde habrá leído el «Heraldo» esa monstruosidad? Lo que ha dicho Goering, que no es Alemania, es que habrá que aplicar la pena de muerte a todos aquellos enemigos del régimen que se entretienen en salvajes atentados como los que obligaron, hace unos días, a suspender su verano.

Porque el fascismo lleva en su programa la supresión de todos los partidos políticos a cuyo juego, intrigas, ambiciones y encheufes atribuye las desgracias de la Patria.

Y ustedes, los del «Heraldo», dijeron que venían a todo lo contrario. ¡A hacer brillar el sol de la Libertad!... ¡Como reacción contra la Dictadura!... ¡Para que España supiera, al fin, lo que era Democracia!

De modo que el fascismo no engaña a nadie cuando, una vez en el Poder, aplica su programa.

Y ustedes engañan a todo el mundo. Porque su programa era lo contrario de todo lo que están haciendo.

Lo que pasa es que aquí somos dictatorialistas todos.

Unos, declarados.  
Y otros, sin pizca de vergüenza.

**CARTAS DE CURADOS**

*Sufrió del estómago y estaba cansada de medicinas...*  
*Hoy está completamente bien...*

Doña T. García Saeristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufrió del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.»

También ha gastado las CURA N.º 12, 14, 15, 16 y 18 para familia y amistades y todas están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el

**BOLETIN MENSUAL**  
«Lo que dicen los curados»  
en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**  
SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

1. Diabetes.	13. Enfer. del estómago
2. Albuminuria.	14. Mala circulación de la sangre.
3. Reuma. Arteriosclerosis.	15. Hemorroides.
4. Anemia.	16. Tos, Gripe, Bronquitis, Arma. Tub.
5. Soltaria.	17. Corazón, Bifónia.
6. Nervios: Epilepsia.	18. Hígado, Véliga.
7. Tos ferina.	19. Extrínfimo.
8. Reglas dolorosas.	20. Úlcera estomago.
9. Lombrices.	21. Úlcera Varicosas.
10. Diarrea y enteritis.	22. Preventiva enferm.
11. Obesidad, Parálisis.	
12. Depurativa sangre.	

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.  
Si desea mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre .....

Calle .....

Ciudad .....

Provincia .....

Talleres de EL DIA  
Villavieja bajo,  
Tel. 1815 - Alicante  
Apartado de Correos 156

### Crevillente

#### NUEVOS ACTOS A LA MEMORIA DEL POETA MACIÁ

El día 7, festividad de San Cayetano, fueron inauguradas dos lápidas dedicadas a perpetuar el nombre del ilustre crevillentino, virtuoso sacerdote y excelso poeta, don José Maciá.

Una de ellas ha sido colocada en la fachada de la casa en que nació en la calle del médico Lledó, número 4.

Y la otra en la plaza situada frente a la Ermita de la Santísima Trinidad, que desde ahora será llamada «Plaza del poeta Maciá Abela», según la inscripción labrada en el mármol.

Hemos de hacer constar que la lápida conmemorativa de su nacimiento ha sido costeada por la suscripción patrocinada por «Los Amigos de Maciá». Y la que rotula la mencionada plaza, por cuenta del Ayuntamiento.

A tan altruistas y enaltecidos actos, asistió la Corporación Municipal, representación del clero, la comisión organizadora del homenaje a Maciá y un selecto público crevillentino admiradores del poeta.

Dirigieron la palabra al público enalzando la figura y la obra del «homenajead», el licenciado, don Vicente Marhuenda y el alcalde don Manuel Menarguez siendo ambos muy aplaudidos.

**LA FESTIVIDAD DEL DIA DE SAN CAYETANO**

Se ha celebrado la solemne profecía en honor del glorioso fundador San Cayetano.

La numerosa manifestación de fervor religioso, recorrió las naves de la iglesia. Hizo el panegirico del santo, el elocente orador sagrado don Vicente Marhuenda.

**Toros y toreros**

LO QUE SE TOREA

En el pasado mes de julio se han celebrado en España, Francia y Portugal 4 corridas de toros, distribuidas de la forma que sigue:

En España, 34; en Francia, 9 y en Portugal, 1. Catorce más que en igual mes del año anterior.

Toreros actuales: Ortega, 13; Barrera, 11; La Serna, 9; Villalta y Maravilla, 6; Lalanda, Arnillita Chico, Pepe Gallardo, Chicuelo y Fernando Domínguez, 5; Enrique Torres, Pepe Amorós, Carnicerito de Méjico, Corrochano, Chiquito de la Audiencia, Félix Rodríguez II, 4; Márquez, Niño de la Palma, Manolo Martínez, 3; Fortuna, Pepe Bienvenida, Cagancho, Solórzano, Pedrocho de Eibar, Luis Morales y Pinturas.

2: Larita, Fuentes Bejarano, Rayito y Lagartito, 1.

Capitales: Valencia, 9; Pamplona, 5; Madrid y Barcelona, 5; Santiago de Compostela y Burdeos, 2; Cádiz, Alcoy, Palma de Mallorca, La Línea, Valladolid, San Sebastián, Málaga, Tudela, La Solana, Inca, Beziers, Nimes, Marsella, Saint Propez, Mont de Marsan, Tarbes, Beaucaire y Lisboa, 1.

Ganaderías: Ceguilat, 3; doña Carmen de Federico, Pablo Romero, Miura, Pérez Padilla, Pouly, Esteban Hernández y Camacho, 2; Alipio Pérez, Saltillo, Pedro Hernández, Palha, Atanasio Fernández, María Montalvo, Eizaguirre, Indalecio García, Sotomayor, Alves do Rios, Viuda de Soler, FAlcas, Julián Fernández, Arturo Sánchez, Lorenzo Rodríguez y Juanito Cobaleda, 1.

#### La exportación de frutas frescas y hortalizas

Una de las consecuencias de trato que Francia da a nuestra exportación de frutas frescas y hortalizas, es la necesidad de que el Servicio de Inspección Fitopatológica de la frontera de Port Bou establezca un certificado de sanidad.

A tal efecto, los ingenieros agrónomos se ven obligados a realizar un reconocimiento que, si por el gran número de expediciones resulta ya de por sí muy laborioso, se hace imposible cuando las partidas remitidas no se pueden identificar con facilidad.

Por ello deben exportadores, empresas transportistas, agentes de Aduanas y funcionarios públicos complementarse unos a otros, poniendo especial cuidado en que todas las

remesas vayan provistas de todos los requisitos necesarios.

Así, las Compañías de ferrocarriles especialmente, deben exigir para aceptar una expedición que todos los bultos lleven la correspondiente etiqueta; y los exportadores cuidar de presentar la mercancía a la facturación con tales etiquetas y de que en las mismas se consignen todos los detalles, como nombres del remitente y destinatario, mandatario en Port Bou, número del Registro de Exportadores, cantidad de bultos, peso de cada cual y número de la expedición, sin olvidar la estación de origen.

De otro modo se exponen, como es consiguiente, a que las partidas que no lleguen a la frontera en tales condiciones, queden relegadas para dar paso a las que vayan en regla, con inminente peligro de que se perjudique la fruta remitida en los lotes que no se puedan identificar con facilidad.

Lo hacemos público para conocimiento de nuestros lectores interesados, por si con la divulgación de la noticia podemos evitarles un perjuicio del que no se podría culpar a nadie más que a sí mismos.

#### Se vende

En las Carolinas, muy barata, una amplia casa de nueva construcción con patio y garage cubierto para dos coches, muy propia para almacén o industria, con las llaves en la mano, por hallarse desahogada.

Razón: calle de Torrijos, número 74, 2.º

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

**JARABE FAMEL**

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: PTAS. 6.50 EN FARMACIAS

# EL DIA prepara un extraordinario dedicado a Monovar y otro dedicado a Elche

## Interesantes informaciones

# Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales  
Villayieja, 1—Telefono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas

## Gas Alicante

pidá presupuesto de instalación

---

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)  
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

---

DE ALICANTE A MA SELLA (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

---

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)  
Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

---

PARA RIO JANEIRO SANTO MONTEVIDEO BUENOS AIRES el trasatlántico

**Alsina**  
hará su salida 8 de julio

Línea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

**TURIA**

---

PARA INFORMES

**J. y A. Lamaignere**  
Paseo Mártires, 3, entraseguro ALICANTE

## Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

¡Señoral ¡Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, platos u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos

Limpieza a seco: trajes sólidos, tanto en diez horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

**A STANOS 19** (Frente al Instituto de Belleza «Femenin

---

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

---

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

**CASA FERRER**

ALBACETE San Agustín 27

ALICANTE Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conocedores en cada provincia

40 CARTAS DE CURADOS

Numerosos casos curados...

D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos:

"Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE RAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Ramon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista."

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

**BOLETIN MENSUAL**

«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 8, Barcelona

Sírvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre .....

Calle .....

Ciudad .....

Provincia .....

SE MANDA GRATIS

Utilice Vd. el adjunto cupon hoy mismo, mandándolo en sobre cerrado, como hábrase con el Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 8, Barcelona